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REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO 

SUBCOMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 
DO ALTO TIETÊ - PINHEIROS PIRAPORA 

10 DE AGOSTO DE 2007 
 

  

Em 10 de agosto de 2007, às 09 horas e 30 minutos, no município de Osasco, no Auditório do 
Núcleo de Educação Ambiental - Jardim das Flores, localizado na Rua Georgina, 64, Jardim das 
Flores, foi realizada Reunião Plenária Extraordinária do Subcomitê da Bacia Hidrográfica do 
Alto Tietê Pinheiros-Pirapora, para a posse dos componentes da gestão 2007-2009.  
 
Inicialmente o Secretário Executivo da gestão 2005-2007, Sr. Carlos Nascimento, saudou os 
presentes e fez a leitura da ordem do dia, conforme segue: 
 

1. Reunião, por segmento, para a escolha dos novos componentes da Executiva do 
Subcomitê, conforme segue: 

� Municípios (indicação para a presidência) 
� Sociedade Civil (indicação para a vice-presidência) 
� Estado (indicação para a secretaria executiva). 

2. Posse dos novos membros titulares e suplentes. 
3. Definição de prazo para a indicação dos componentes para a Câmara Técnica de 

Planejamento. 
4. Definição de data para a primeira reunião da Câmara Técnica de Planejamento. 
5. Informes sobre os trabalhos em andamento. 
6. Estabelecimento de um calendário inicial de trabalhos. 
7. Assuntos diversos 

 
Em seguida o Sr. Carlos Nascimento solicitou aos presentes que se reunissem, por segmento, 
para proceder à escolha dos componentes da Executiva. 
 
Após o período que foi destinado para que cada segmento procedesse à escolha de seu 
representante para a Executiva do Subcomitê, os trabalhos foram retomados. 
 
O Sr. Carlos Nascimento informou que para a gestão 2007-2009 a presidência será ocupada pela 
Sra. Maria Del Carmem Carballeda Adsuara, representante titular do município de Santana de 
Parnaíba, a vice-presidência será ocupada pelo Sr. Pietro Mignozetti, representante titular da 
categoria Associações Técnicas Especializadas em Recursos Hídricos, e a secretaria executiva 
será ocupada pelo Sr. Carlos Eduardo Guimarães do Nascimento, representante titular da EMAE 
– Empresa Metropolitana de Águas e Energia S.A. 
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Considerando que o Sr. Carlos Nascimento já ocupou o cargo de Secretário Executivo do 
Subcomitê nas últimas duas gestões (2003-2005 e 2005-2007) e que no Estatuto consta em seu 
artigo 12, que é possível uma reeleição, o mesmo submeteu a indicação, feita pelos 
representantes do segmento Estado, do seu nome para continuar no cargo de secretário executivo 
ao plenário, não ocorrendo nenhuma manifestação contrária à mesma. 
 
A Sra. Mônica Borba, representante do Instituto 5 Elementos, manifestou seu apoio à nova 
executiva do Subcomitê, pois entende que é composta por pessoas com um histórico dentro do 
Subcomitê, o que facilitará a continuidade dos trabalhos em andamento. 
 
A Sra. Claudelice Delchiaro, representante da OAB – Seção Osasco, lembrou a questão da 
revisão do estatuto do Subcomitê, pois na gestão passada foi solicitado que ela elaborasse uma 
minuta a ser avaliada pelo Plenário. No documento já elaborado por ela foi feita a adequação ao 
Código Civil. Ressaltou que essa questão precisa ser retomada pelo Subcomitê. 
 
O Sr. Carlos Marx, representante do município de Osasco, reafirmou o apoio de seu município ao 
Subcomitê, destacando a cessão do espaço do Núcleo de Educação Ambiental – Jardim das 
Flores, que vem sendo utilizado como sede do Subcomitê. 
 
O Sr. Carlos Marx parabenizou a nova executiva e disse que um dos desafios é a retomada da 
participação do segmento Sociedade Civil, lembrando que muito dos atuais representantes 
municipais são originários de movimentos daquele segmento, como é o seu próprio caso. 
 
O Sr. Pietro Mignozetti lembrou que ele representa uma entidade, a Associação dos Engenheiros, 
Arquitetos e Agrônomos de Osasco e Região, que existe há 32 anos e que ele já exerceu o mesmo 
cargo, para o qual está sendo indicado pelo segmento Sociedade Civil, há três gestões, quando 
procurou dar maior dinamismo ao cargo, inclusive tendo presidido várias reuniões. Disse que 
cabe à vice-presidência, inicialmente, substituir a presidência, mas entende que não cabe, na 
prática, ao ocupante de seu cargo apenas esse papel, devendo se envolver em outras ações que 
valorizem o Subcomitê. 
 
Destacou que a questão da sede do Subcomitê e de sua estruturação, inclusive com mobiliário e 
pessoal é algo fundamental. Disse ainda que se formos pró-ativos todos só terão a ganhar e 
agradeceu a confiança dos demais representantes de seu segmento e que pretende ajudar os 
trabalhos da presidência e da secretaria-executiva. 
 
A Sra. Carmem Adsuara agradeceu ao Sr. Carlos Marx pelo apoio que o município de Osasco 
vem oferecendo ao Subcomitê e ao Sr. Carlos Nascimento pelo trabalho que desenvolve à frente 
da secretaria executiva, principalmente na gestão passada, no momento em que o Subcomitê 
viveu, por motivos particulares, o afastamento das presidente e vice-presidente. 
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3 

 
Destacou que o carinho dos dois Carlos ajudou ao Subcomitê atravessar uma fase difícil e que 
precisamos rever nosso papel, para não repetirmos erros cometidos anteriormente. Disse que 
fortalecer o Subcomitê é o mais importante no momento e que o trabalho que desenvolvemos 
nesse espaço é para as próximas gerações colherem os frutos, e que para isso precisamos ser 
persistentes e nos reunirmos para alcançarmos os objetivos. 
 
A Sra. Carmem Adsuara disse contar com todos, inclusive para definir datas e horários de 
reuniões, de forma a garantir a maior participação possível. Comprometeu-se a fazer todos os 
esforços para garantir a participação da maioria. 
 
Destacou três temas que considera fundamentais: a macro-drenagem, pois obras a montante 
acabam prejudicando a região; a recuperação do rio Tietê; e a educação ambiental. Entende que 
esses temas são três grandes bandeiras do Subcomitê. 
 
Finalizou agradecendo a confiança depositada na sua pessoa para ocupar a presidência do 
Subcomitê. 
 
O Sr. Carlos Nascimento agradeceu a confiança de todos ao ser reconduzido ao cargo de 
Secretário Executivo e comentou a importância de alguns temas para o Subcomitê. 
 
Destacou a importância da conclusão do PDPA do rio Cotia e a elaboração de uma minuta de Lei 
Específica para aquele corpo d’água ainda para esse ano. Chamou a atenção para a necessidade 
da conclusão do Plano Diretor Regional, que será um instrumento importante de orientação para 
as futuras revisões dos Planos Diretores municipais, ao diagnosticar a atual situação da região e 
apontar vetores de expansão e áreas que estão em processo de degradação ou já degradadas. 
 
Outra questão levantada pelo Sr. Carlos Nascimento foi a necessidade de se criar um Grupo de 
Trabalho de Acompanhamento de Projetos financiados pelo Fehidro, de forma a se avaliar a 
eficácia desses projetos, pois trata-se de recurso público, o que obriga o tomador a dar satisfação 
do uso do mesmo. Lembrou que essa questão já vem sendo discutida há algumas gestões, porém 
até o momento nada foi feito de efetivo, o que leva o Subcomitê a ficar na dependência do 
tomador ter a iniciativa de apresentar os resultados. 
 
Abordou também a questão da revisão do estatuto do Subcomitê, para a qual foi solicitada a 
contribuição da Sra. Claudelice Delchiaro, na condição de representante da OAB. Lembrou que a 
revisão do estatuto deverá considerar também o estatuto do Comitê, devendo se adequar ao 
mesmo, pois o Subcomitê é apenas uma instância do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto 
Tietê. 
 
Finalizando sua intervenção, o Sr. Carlos Nascimento lembrou que existem vagas não 
preenchidas para a atual gestão, tanto no segmento Estado, como no segmento Sociedade Civil. 
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No caso da vaga do segmento Estado, esclareceu que as vagas de titular e suplente não 
preenchidas referem-se à representação do CEPAM, sendo que aquele órgão informou não ter 
mais condições de participar do Subcomitê e que ele, juntamente com os demais representantes 
de seu segmento e em contato com a Secretaria Executiva do Comitê do Alto Tietê, verá como 
preencher essa vaga. 
 
Quanto às vagas do segmento Sociedade Civil, trata-se de cinco vagas de suplentes que não 
foram preenchidas durante o processo eleitoral daquele segmento, sendo necessário adotar um 
critério para o preenchimento das mesmas. 
 
A Sra. Mônica Borba disse que é necessário verificar a qualidade da participação, pois não é só 
preencher as vagas, mas verificar o real interesse na participação e gestão do Subcomitê. 
 
O Sr. Pietro Mignozetti citou o exemplo do processo eleitoral, quando foi valorizado dentro do 
segmento Sociedade Civil a categoria Associações de Defesa do Meio Ambiente, que ficou com 
três vagas de titulares e três de suplente, em função do número de inscritos e de sua participação 
efetiva. 
 
O Sr. Wilson Pereira, da entidade CPMAO, sugeriu que sejam convidadas apenas as entidades 
que possuam atuação na região, pois durante o processo eleitoral ele verificou que algumas das 
entidades que estavam cadastradas não possuem atuação na região do Pinheiros-Pirapora. 
 
Finalizando a questão, verificou-se que no momento não era possível identificar uma forma de se 
proceder ao preenchimento das vagas de suplente do segmento Sociedade Civil, devendo essa 
questão ser retomada futuramente. 
 
Em seguida o Sr. Carlos Nascimento fez a leitura dos nomes dos representantes que participarão 
do Subcomitê durante a gestão 2007-2009, como segue: 
 
Segmento Municípios 
   
Barueri 
Aparecido Pires de Castro – Titular 
Francisco Carlos Pugliese – Suplente 
 
Carapicuíba 
José Enrique Clemêncio Borba – Titular 
Paulo Rubens Celegato – Suplente 
 
Itapevi 
Rosely da Silva Sousa – Titular 
Silvano Antonio de Oliveira – Suplente 
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5 

 
Jandira 
Paulo Bururu Henrique Barjud – Titular 
Alexandre Souza da Rocha – Suplente 
 
Osasco 
Carlos Marx Alves – Titular 
Corina Alessandra Bezerra Carril Ribeiro – Suplente 
 
Pirapora do Bom Jesus 
Cláudio Vizeu Fernandes – Titular 
Ailton Paulo Pinto – Suplente 
 
Santana de Parnaíba 
Maria Del Carmem Carbaleda Adsuara – Titular – Presidente 
Dulce Marmorato Soares – Suplente 
 
São Paulo 
Maria Jezilda de Medeiros Fontana – Titular 
Jason Pereira Marques – Suplente 
Izabel Oliva Marcílio de Souza – Titular 
Marcio Luiz da Silva Mônaco – Suplente 
 
 
Segmento Sociedade civil 
 
Categoria Usuário Doméstico  
Alcino Ribeiro – Titular  (Associação Atlética Paulistana) 
José Roberto da Silveira – Titular (Associação dos Moradores do Jardim Platina) 
a ser definido – Suplente 
a ser definido – Suplente 
 
Categorias Usuário Industrial 
 
Fabio Paulo Ferreira – Titular (Centro das Ind. do Estado de São Paulo – Regional Zona Oeste – CIESP) 
a ser definido – Suplente 
 
Categoria Associações Científicas  
 
Eduardo Mário Raccioppi – Titular (Instituto Aruandista Pesquisa e Desenvolvimento) 
a ser definido – Suplente 
 
Categoria Associações Técnicas Especializadas em Recursos Hídricos 
Pietro Mignozzetti – Titular (Assoc. dos Eng°s, Arq. e Agrôn. de Osasco e Região) – Vice-presidente  
Antonio Francisco Evangelista de Souza – Suplente (Assoc. dos Engenheiros da Sabesp – AESABESP) 
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Categoria Organizações Sindicais de Trabalhadores com Atuação em Recursos Hídricos, Meio 
Ambiente e Saneamento 
Claudelice Alves de Oliveira Delchiaro – Titular (56ª subsecção OAB – Osasco) 
Valdemir Martins da Luz – Suplente (Sind. Trab. da Ind. Met., Mec. e Mat. Eletr. de Osasco e Região) 
 
Categoria Associações de Defesa do Meio Ambiente 
Tânia Mara Pereira da Silva – Titular (Associação Movimento Ecológico – MOVIECO)  
Mônica Pilz Borba – Titular (5 Elementos – Instituto de Educação e Pesquisa Ambiental) 
Eduardo Coutinho de Paula – Titular (Rede de Cooperação para Sustentabilidade –  CATALISA) 
Claudete Araújo Pereira – Suplente (Sociedade Ecológica de Osasco – SEO)  
Wilson Roderval L. Pereira – Suplente (Conselho de Proteção ao Meio Ambiente de Osasco – CPMAO) 
a ser definido – Suplente 
 
 
Segmento Estado 
 
CETESB 
Sérgio Rancevas  – Titular 
Jussara Vedovelle de Almeida – Suplente 
 
DAEE – Departamento de Águas e Energia Elétrica 
Genivaldo Maximiliano de Aguiar – Titular 
José Roberto Micali – Suplente 
 
EMAE – Empresa Metropolitana de Água e Energia S/A 
Carlos Eduardo Guimarães do Nascimento – Titular – Secretário Executivo 
Oscar Brás Berreta Pión – Suplente 
 
IPT – Instituto de Pesquisa Tecnológica 
Kátia Canil – Titular 
Maria Cristina Jacinto de Almeida – Suplente 
 
Sabesp 
Rubens Alexandre S. Rodrigues – Titular 
Célia M. Machado Ambrósio – Suplente 
 
Secretaria de Estado  da Habitação - CDHU 
Mônica Terezinha Bartie Rossi – Titular 
André Garcia Martin – Suplente 
 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente 
Kátia Simões Parente – Titular 
Paulo Eduardo Barcellos  – Suplente 
 
Secretaria de Estado da Saúde 
Mário César Lopes do Nascimento – Titular 
Margarete Newmann dos Reis – Suplente 
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CEPAM – Centro de Estudos e Pesquisas de Administração Municipal 
a ser definido – Titular 
a ser definido – Suplente 
 
Após a leitura de nomes, passou-se aos itens 3 e 4 da pauta, “definição de prazo para a indicação 
dos componentes para a Câmara Técnica de Planejamento” e da “data para a primeira reunião da 
Câmara Técnica de Planejamento”. 
 
A Sra. Carmem Adsuara, o Sr. Pietro Mignozetti e o Sr. Carlos Nascimento destacaram a 
importância das indicações para a Câmara Técnica de Planejamento, pois é a atuação dessa 
instância do Subcomitê que garante a qualidade da gestão, devendo ser privilegiada a indicação 
de pessoas que tenham disponibilidade de tempo e atuação técnica. 
 
Foi estabelecido um prazo de dez dias, ou seja, até 20 de agosto para as indicações à Câmara 
Técnica de Planejamento, que deverão ser feitas através de mensagem eletrônica enviada ao 
Secretário Executivo. Também ficou definido que caberá ao Secretário Executivo convocar e 
conduzir a primeira reunião da Câmara Técnica de Planejamento, quando será feita a eleição do 
coordenador e relator, devendo tal reunião ocorrer no período compreendido entre 27 a 31 de 
agosto. 
 
O Sr. José Micali, representante do DAEE, sugeriu que as reuniões sejam realizadas sempre entre 
as terças e quintas-feiras, pois segundo sua experiência reuniões no primeiro ou no último dia da 
semana acabam comprometendo a agenda das pessoas. 
 
O Sr. Pietro Mignozetti informou que não poderá participar da primeira reunião da Câmara 
Técnica de Planejamento, pois no período de 27 a 31 de agosto estará participando de atividades 
organizadas pela sua entidade. 
 
O Sr. Carlos Nascimento reafirmou a necessidade de nessa primeira reunião da Câmara Técnica 
de Planejamento sejam criados Grupos de Trabalho específicos para acompanharem: o 
andamento dos trabalhos do PDPA e minuta de Lei Específica do rio Cotia; o desenvolvimento 
do Plano Diretor Regional; e monitoramento dos projetos em desenvolvimento ou concluídos, 
que contaram com recursos provenientes do Fehidro. 
 
Lembrou que uma das funções da Câmara Técnica de Planejamento é avaliar e recomendar a 
aprovação de projetos a serem financiados pelo Fehidro, porém essa não é sua única função e que 
o efetivo funcionamento do Subcomitê depende da qualidade das discussões que são conduzidas 
em sua instância técnica. 
 
Aproveitou para informar que ainda não foi aprovado o calendário Fehidro para 2007. 
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A Sra. Carmem Adsuara lembrou que este Subcomitê possui apenas uma Câmara Técnica, 
conforme deliberado em gestões anteriores, e consultou o plenário sobre a concordância em se 
manter essa estrutura. 
 
Sugeriu que como ainda não está aprovado o calendário Fehidro 2007, que aqueles que 
pretendam pleitear recursos procurem os agentes técnicos para sanar dúvidas, de forma a 
subsidiar a elaboração dos projetos e permitir uma avaliação mais eficaz. 
 
A Sra. Mônica Borba sugeriu que seja criada, no âmbito do Comitê do Alto Tietê, uma Câmara 
Técnica de Educação Ambiental, para se definir indicadores e critérios para os futuros projetos. 
No seu entendimento é estratégico que essa Câmara Técnica seja vinculada ao Comitê e não ao 
Subcomitê. 
 
O Sr. Silvano de Oliveira, representante de Itapevi, mencionou que já expôs ao Sr. Carlos 
Nascimento a intenção da administração municipal que ele representa em participar ativamente 
do Subcomitê e que inclusive estão elaborando um projeto com o objetivo de interagir com os 
demais municípios da região, com a criação de um sistema de dados. 
 
O Sr. Eduardo Raccioppi, do Instituto Aruandista, disse que sua entidade também possui acento 
no Comitê do Alto Tietê e que uma questão importante no momento é entender os critérios que 
levaram ao cancelamento de vários projetos que foram aprovados no ano passado, pois existem 
várias reclamações de que o problema decorre na lentidão do processo de avaliação pelos agentes 
técnicos. Outra coisa é saber o destino do dinheiro que não foi empregado nesses projetos 
cancelados, pois podem estar sendo usados para financiar outros projetos, inclusive do governo. 
 
Entende que é papel da Executiva do Subcomitê pressionar o Fehidro para não engessar o 
Sistema. 
 
A Sra. Carmem Adsuara disse achar importante a intervenção do Sr. Eduardo Raccioppi, pois 
essa situação de cancelamento de projetos aprovados pelos Subcomitês não pode continuar. 
 
Propôs produzir documento do Subcomitê expondo a posição do Plenário sobre essa situação. 
 
A Sra. Claudete Pereira, representante da entidade SEO, disse que os projetos dos municípios de 
Osasco e Carapicuíba, aprovados no ano passado, são exemplos do que está sendo relatado, pois 
não existiu argumentação técnica para seus respectivos cancelamentos, apenas que não foi feita a 
avaliação em tempo hábil pelo agente técnico.. 
 
O Sr. Pietro Mignozetti manifestou que, sobretudo o segmento Sociedade Civil enfrenta 
dificuldades no trâmite de seus projetos junto ao Fehidro. Entende que a gestão dos recursos 
públicos é difícil e complexa, mas temos de questionar o que leva à situação relatada. 
 
O Sr. Mário César, representante da Secretaria de Saúde, disse que em congresso realizado há 3 
ou 4 anos se propôs a contratação de mais agentes técnicos e que é preciso resgatar essa proposta. 



 
 
 
 
 

��������	
��

����
������������
��


����
����	

���������
�
��������

��������	
����
��������
�������������

�����
�����������������

��������� �!
"���#�$�

��%������� �!
"���#�$�

�������	���
��	
���������������� 

 

 

9 

 
O Sr. Eduardo Raccioppi disse que outro aspecto da questão é que vários agentes técnicos não 
têm experiência de campo, por isso encontram dificuldades em avaliar os projetos. Lembrou que 
o próprio manual do Fehidro é de difícil compreensão. Mencionou que o ideal seria que mais de 
um agente técnico avaliasse o projeto.  
 
Ressaltou que o segmento Sociedade Civil não possui as condições ideais para elaborar projetos 
e que os agentes técnicos deveriam também orientar como elaborar projetos. 
 
A Sra. Carmem Adsuara ressaltou que sua sugestão feita anteriormente é exatamente nesse 
sentido, pois ela entende que se os proponentes procurarem antecipadamente os agentes técnicos 
para sanarem suas dúvidas, os projetos apresentados tendem a ser de melhor qualidade. 
 
A Sra. Tânia Mara, representante da entidade MOVIECO, disse que com relação aos projetos de 
anos anteriores, em respeito ao trabalho realizado pela Câmara Técnica de Planejamento no ano 
passado, o Subcomitê deve se manifestar pedindo esclarecimentos do porque do cancelamento. 
 
Destacou também a importância de se discutir, no âmbito do Subcomitê, a questão da educação 
ambiental, motivo pelo qual defendeu a reativação do Grupo de Trabalho sobre o tema. 
 
A Sra. Mônica Borba disse que sua entidade já desenvolveu dois projetos, financiados com 
recursos do Fehidro, dentro deste Subcomitê e que no momento possui um terceiro que está em 
análise no agente técnico, motivo pelo qual ainda não foi iniciado. No seu entendimento há um 
atraso nessa análise, em função de seguidas mudanças da pessoa responsável por essa análise e 
que gostaria que fossem tomadas providências junto ao agente técnico para a conclusão da 
análise. 
 
O Sr. Eduardo Coutinho, representante da Catalisa, disse que sua entidade desenvolveu um 
projeto na região e que até o momento não foi possível concluí-lo, pois o agente técnico não 
aprovou ainda o relatório parcial. Só após essa aprovação é que os recursos financeiros serão 
liberados, o que permitirá que seja feito o pagamento dos consultores que participaram das 
atividades de educação ambiental desenvolvidas. 
 
A Sr. Claudete Peireira disse que o município de Osasco também possui um projeto em situação 
similar à relatada pelo Sr. Eduardo Coutinho. 
 
O Sr. Carlos Nascimento informou que no que se refere aos recursos do Fehidro que não foram 
utilizados, devido ao cancelamento de projetos, os mesmos não foram repassados a outros 
projetos, pois esses recursos são “carimbados”, ou seja, só podem ser utilizados dentro do 
Sistema Fehidro, portanto nenhum projeto foi cancelado em decorrência de interesse em utilizar 
os recursos em projetos de governo. Lembrou inclusive que no caso do tomador ser algum órgão 
ou empresa ligado governo estadual, os recursos utilizados não serão considerados a fundo 
perdido, devendo ser devolvido posteriormente ao Fehidro pelo tomador. 
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No que se refere aos agentes técnicos, lembrou que os mesmos possuem outras atribuições além 
de avaliarem os projetos do Fehidro, por isso muitas vezes a avaliação dos mesmos não ocorre no 
prazo em que o tomador deseja. Ressaltou que o modelo de gestão dos recursos hídricos em 
nosso país ainda é novo, sendo um processo em construção, e que é evidente que precisa ser 
aperfeiçoado. 
 
Lembrou que em gestões anteriores foi feita a sugestão de realização de oficinas para os 
proponentes de projetos, com a participação de agentes técnicos. 
 
O Sr. Sérgio Rancevas, representante da Cetesb, sugeriu que o Grupo de Trabalho de 
acompanhamento de projetos, cuja criação foi proposta durante a reunião, se encarregue de 
verificar a situação de cada projeto aprovado pelo Subcomitê, inclusive daqueles que foram 
cancelados, bem como fique responsável por manter contatos com os agentes técnicos para 
verificar a situação dos projetos que ainda estão em análise. 
 
Ficou definido que a secretaria executiva verificará a situação dos projetos que ainda estão em 
análise junto ao agente técnico, bem como daqueles que já estão em andamento e cujos relatórios 
parciais também estão em análise. 
 
O Sr. Carlos Nascimento lembrou que nos últimos dois anos o espaço do Núcleo de Educação 
Ambiental – Jardim das Flores, cedido pela administração municipal de Osasco, vem sendo 
utilizado como sede provisória do Subcomitê, mas que não foi feita a formalização dessa 
ocupação, em decorrência da situação enfrentada pelo Subcomitê, desde setembro de 2006, 
quando ocorreu o afastamento dos ocupantes dos cargos de presidente e vice-presidente. 
 
O Sr. Pietro Mignozetti disse que a questão da sede é importante, pois a mesma serve como uma 
referência. 
 
Após isso e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a Sr. Carmem Adsuara, o Sr. Pietro 
Mignozetti e o Sr. Carlos Nascimento fizeram o encerramento da Reunião Plenária, agradecendo 
a presença de todos. 
 
 
 
Secretaria Executiva do SCBH-AT/PP 
 
 
Estiveram presentes à reunião os representantes cujos nomes estão abaixo relacionados: 
 
Aparecido Pires de Castro – representante Titular de Barueri 
José Enrique Clemêncio Borba –  representante Titular de Carapicuíba 
Rosely da Silva Sousa –  representante Titular de Itapevi  
Silvano Antonio de Oliveira – representante Suplente de Itapevi 
Carlos Marx Alves – representante Titular de Osasco 
Corina Alessandra Bezerra Carril Ribeiro – representante Suplente de Osasco 
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Ailton Paulo Pinto – representante Suplente de Pirapora do Bom Jesus 
Maria Del Carmem Carbaleda Adsuara – representante Titular de Santana de Parnaíba 
Dulce Marmorato Soares – representante Suplente de Santana de Parnaíba 
Maria Jezilda de Medeiros Fontana – representante Titular de São Paulo 
Alcino Ribeiro – representante Titular  Sociedade Civil 
José Roberto da Silveira – representante Titular Sociedade Civil 
Eduardo Mário Raccioppi – representante Titular Sociedade Civil 
Pietro Mignozzetti – representante Titular Sociedade Civil  
Claudelice Alves de Oliveira Delchiaro –representante Titular Sociedade Civil 
Valdemir Martins da Luz – representante Suplente Sociedade Civil 
Tânia Mara Pereira da Silva – representante Titular Sociedade Civil 
Mônica Pilz Borba – representante Titular Sociedade Civil 
Eduardo Coutinho de Paula – representante Titular Sociedade Civil 
Claudete Araújo Pereira – representante Suplente Sociedade Civil 
Wilson Roderval L. Pereira – representante Suplente Sociedade Civil 
Sérgio Rancevas  – representante Titular Cetesb 
José Roberto Micali – representante Suplente DAEE 
Carlos Eduardo Guimarães do Nascimento – representante Titular EMAE 
Rubens Alexandre S. Rodrigues – representante Titular Sabesp 
Célia M. Machado Ambrósio – representante Suplente Sabesp 
André Garcia Martin – representante Suplente Secretaria da Habitação 
Kátia Simões Parente – representante Titular Secretaria do Meio Ambiente 
Mário César Lopes do Nascimento –  representante Titular Secretaria da Saúde 
 
 
 
 


